

乔新江在淮滨县息县调研脱贫攻坚工作时强调

自觉扛牢守初心担使命政治责任 扎实解决好“两不愁三保障”突出问题

信阳消息(记者 邹乐)6月24日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江深入淮滨县、息县调研脱贫攻坚工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于扶贫开发工作的重要论述,自觉扛牢守初心担使命的政治责任,扎实解决好“两不愁三保障”突出问题,坚决打好打赢脱贫攻坚这场硬仗,不断增强人民群众获得感和幸福感。

走进淮滨县期思镇洪香铺村家庭农场,目光所及之处生机勃勃、绿意盎然,花木种植、狮头鹅养殖等产业初具规模。“农场收

益如何?”“产业带贫多少户?”乔新江一一询问,在得知产业带贫效益很好,在这务工的贫困户生活有了很大改善时,他强调,产业是基础,党建是保障,要抓实基层党建引领基层治理,吸引外出成功人士返乡创业,大力发展集体经济和回归经济,努力把产业带头人培养成党员,把党员培养成党支部书记,带动更多成功人士返乡创业、更多群众脱贫致富。

在淮滨县谷堆乡刘营村绿博蔬菜种植合作社,乔新江详细了解谷堆乡脱贫攻坚工作和合作社产业带贫情况,他强调,要聚焦

“两不愁三保障”,着力解决农村安全饮水、教育、基本医疗、住房安全等突出问题,补齐短板弱项,稳步提高贫困群众生活质量,确保如期实现脱贫摘帽。要提升商标的品牌效益,把企业做大做强,为地方经济发展做贡献,带动更多乡亲过上幸福生活。

在息县项店镇卫生院,乔新江详细了解贫困户患病住院费用报销详情,要求全面落实健康扶贫政策,进一步把工作做细做实做精准,让贫困户享受到优质医疗卫生服务。在项店镇李店村卫生室,乔新江要求,要充分发

挥村卫生室和巡诊包的功能与作用,让农民方便看病,确保小病不出村。

在李店村五保户胡新学、贫困户曹本得家中,乔新江关切询问他们致贫原因、大病医疗报销比例、家里收入等情况,鼓励他们树立生活的信心,通过党委、政府帮助和自身努力,生活一定会越来越好。

在息县人民医院,乔新江认真听取医疗健康扶贫工作汇报。他指出,息县医疗改革走在全国、全省的前列,要继续保持改革势头,发挥龙头带动作用,提升基层

医疗卫生服务能力。要聚焦贫困人口“看得起病、看得好病、方便看病、少生病”,扎实推进健康扶贫工程,发挥各项医疗保障政策合力,减轻贫困患者医药费用负担,有效解决因病致贫返贫问题。

乔新江强调,要坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,恪守初心担使命与打好脱贫攻坚战结合起来,坚持以党建引领发展,精准施策、精准发力,确保靶心不变、焦点不移、力度不减,确保如期实现贫困群众全部脱贫,让老区人民过上更加幸福的生活。

谢天学、胡亚才参加调研。



为积极推进全国文明城市创建工作,市中心城区各辖区积极推进硬化、绿化、亮化、美化工程,着力打造宜居宜业环境。图为近日平桥区平东街道组织人员正在实施辖区绿化工程。

肖银银 摄

我市6个村落入选 中国传统村落名录

信阳消息(记者 马依钊)近日,第五批中国传统村落名录公布,记者获悉,我市共有6个村落入选。其中光山县有5个,分别是:弦山街道同心村黄底组、浚陂河镇雀村宋桥组、凉亭乡梁冲村晏洼组、槐店乡陈洼村陈洼组和文殊乡花山村周洼组。此外,还有新县沙窝镇朴树店村宋冲组。

据了解,传统村落是指形成较早,拥有较丰富的传统资源,具有一定历史、文化、科学、艺术、社会、经济价值,应予以保护的村落。根据相关政策,被认定为中国传统村落的村庄,在符合保护规划要求的前提下,将优先安排基础设施和公共服务设施建设项目,积极引导居民开展传统建筑节能改造和功能提升。适度发展特色产业,增加村民收入,同时纠正无序和盲目建设,禁止大拆大建。

携手构建医联体 优质医疗惠民生

信阳消息(记者 陈亚莉)市交通医院为贯彻“以病人为中心”的服务理念,为当地群众提供便捷的医疗服务,避免外地求医看病难的问题,将于6月26日邀请由郑州大学第五附属医院党委书记、医学博士、主任医师、教授、博士生导师王新军带领的呼吸内科、心血管内科、肝胆外科、骨科等专家团队来该院为当地老百姓开展义诊活动,并进行心血管和腰椎间盘微创手术专题讲座。

据了解,本次义诊活动是由省卫健委牵头,为卫生下基层所做的一项工程。义诊以“便民、惠民”为宗旨,将为信阳患者提供现场问诊、健康咨询、疑难病诊断和治疗等服务。通过合作,郑大五院将长期选派专家教授在信阳交通医院坐诊和手术,并根据需要实时和郑州远程会诊,切实为信阳老百姓送来健康和温暖。

善变“猴王”敢为先

本报记者 马依钊

两年前,姚明铎将微信名改为“猴王”。此猴王,虽非彼猴王,但一样“善变”。

“到俺们猕猴桃示范园看看。”6月18日,本报“壮丽70年·奋斗新时代——记者蹲点”采访活动启动,采访组一到固始县,多位同志介绍,一定到草庙集乡,看看姚明铎的猕猴桃园。该乡党委书记夏明刚更是直言:“这是俺们‘追’来的好产业。”

好在哪里?当日下午,采访组到草庙集乡吕岗村的固始县现代农业示范园一探究竟。占地5000多亩的园区,栽植2800亩猕猴桃树。垄沟内均匀布植树苗,果树枝条援柱生长,工人们忙着剪枝、补种、除草。乍一看,与葡萄园有些相似。凑近看,层叠的圆形叶片透露信息:在眼下的信阳,这产业既陌生又新鲜。

“品种好、市场好、前景好。”种植第三年,正值挂果期,一见

面,姚明铎指着枝头果实,向记者讲起猕猴桃种植经,“土壤气候好,交通区位优,目前园区与西北农林科技大学合作,选种的红阳猕猴桃等几个品种长势良好,中秋节后可成熟上市。”

姚明铎“善变”。过去20多年,当过公务员,进过国企,从事房地产行业,职业多变,经历丰富。2011年,姚明铎从湖南返回信阳,投身农业产业,“农民出身,又返乡当农民。”在探索传统农业向现代农业的转型道路上,他不改本色,“变”字为先。

从平桥区彭家湾乡的葡萄示范园,到罗山县城郊的猕猴桃试验园,再到家乡固始县草庙集乡的猕猴桃示范园,姚明铎可谓三年一

变。起初,旁人看着总觉费解,然而,之后,总能掀起一阵风潮。对于乡村产业振兴,姚明铎直言:“农业产业是门大学问,要敢为先,要技术支撑,要信心满满。”

当日下午5时许,采访组正欲返程,行至示范园门口,背后响起一阵近似车水马龙的喧哗。大家转身,原来是工人下班。150多位本乡及临乡村民骑着电动车、电动三轮车,鱼贯而出,面带笑意。

笑意何来?被记者拦车采访的66岁老汉陈明生给了答案:“家门口干活,累不着,挣得还不少。不论年龄,见天记工,男工100元,女工80元。这两三年,俺和老伴在这儿挣下了十几万元呢。”

